

“那些年看过的比赛, 哪些被忽悠了”

——丹东法院上午开庭前目击记

丹东, 薄雾遮住了阳光, 就像多年前的中国足球。

今天上午是谢亚龙走进看守所后, 第一次在公众面前亮相。虽然只有短短的一分钟, 但熟悉谢亚龙的记者见到他的第一个直观印象——谢亚龙真的老了。



李冬生

谢亚龙

南勇

蔚少辉

新民图表

制图 戴佳嘉 图片来源 CCF

安保级别降低

足坛世纪审判, 一直备受关注。前一次, 陆俊和黄俊杰的审判也在这里。审判日当天一大早, 丹东市中级人民法院外的路段被全部封闭。路的两头, 架起了专门运送来的铁制隔离栏。一两百米的隔离路段上, 满是一种警用车辆。开庭前, 至少二三十名武警站在道路两旁, 维持秩序。

今天受审的是前中国足协专职

副主席谢亚龙, 他也是本次“过堂”的最高官员。不过从表面上看, 安保级别却有所降低。上午8时许, 关押谢亚龙的囚车驶进法院前, 并没有封路。法院门口, 也只有不足十位武警拉警戒线, 维持秩序。不过, 10时后法院门口的马路已经被封。

“龙头”分外憔悴

上一次“黑哨”的案件审理时, 囚车来得很早, 部分记者因为没有拍到

照片而感到惋惜。今天上午, 有的记者早上6点多钟就跑到了现场。

上午7时55分, 一车队从鸭绿江边驶向法院。谢亚龙被关押在牌号为“辽FA031”警车里。铁窗内, 谢亚龙穿着橘红色的马甲, 头发花白, 面无表情地看着窗外。其实, 部分在现场的记者, 在谢亚龙被批捕前都采访过他。今天再次见面, 谢亚龙的憔悴, 让记者们很感慨。

车队从进入视野到驶进法院,

只有不足一分钟的时间。一位摄影记者, 为了捕捉镜头, 跟在押送谢亚龙的警车后面, 一路狂奔, 就是为了拍到一两张近距离的画面。5分钟后, 押送蔚少辉的警车也驶了过来, 但车子的窗户是黑色玻璃, 看不到任何车内的情况。

球迷请假观看

上午8时许, 丹东市中级人民法院门前已经人头攒动。除了记者,

还有不少当地的市民, 王浩羽就是其中之一。

小王是中国足球的铁杆球迷。前几次“黑哨”的审理过程中, 他每次必到法院等候审理结果。“大家都说, 中国足球烂到根子了。谢亚龙就是这个根。”

今天, 王浩羽特地向单位请了假来庭审现场, 就是想第一时间知道审判的细节。“我从小看中超, 看不了直播, 录播也看。后来知道中国足球这么黑暗, 很难过。今天来, 我不光是想知道, 谢亚龙和蔚少辉受贿是多少。我更想知道, 当年热血沸腾看过的那么多场球, 哪些是假的, 哪些被忽悠了。”

记者 钟喆
(本报丹东今日电)

五星体育滚动直播

本报讯 今明两天, 中国足坛反赌扫黑案件在辽宁省的丹东、沈阳、铁岭、鞍山四地开庭审理。上视五星体育将在明天9时、10时、15时和17时四个时段, 采用滚动直播的形式, 对“中国足球第一案”的审理情况进行跟踪报道。

涉案人员刑期长短受关注

李冬生可能长过南勇谢亚龙

打黑聚焦

本报讯 (记者 李元春) 今天上午, 中国足坛反赌扫黑案再次开庭, 谢亚龙、南勇等前足协官员, 以及申思、祁宏、江津、小李明等球员, 都将相继接受法庭审判, 而这些涉案人员究竟会被判多长刑期, 也成了媒体关注的焦点。

此次反赌案庭审, 因为涉及南勇、谢亚龙这两位前中国足协副主席, 所以最受外界关注。不过上海纽迈律师事务所律师方正宇表示, 涉

案金额将成为左右刑期长短的关键因素, 而南勇、谢亚龙等人很可能不会遭到重判。“如果南勇、谢亚龙最终确定的涉案金额在100万元到200余万元的区间之内, 按照第一批庭审的宣判情况, 他们所受的刑期将与杨一民、张建强获得的刑期接近。”

方正宇称, 反赌案两次公审本身就是个系列的案子, 在判罚尺度上将有一定的延续性。杨一民当时涉案100多万元被判了10年半, 张建强涉案200多万元被判12年。从之前媒体报道来看, 南勇从1997

年到2010年13年间, 多次收受各个俱乐部以各种名目送来的礼品、钱款, 少则几万、多则几十万, 这些款项合并到一起, 已经达到上百万元之多。而今天有媒体报道, 谢亚龙涉案金额在170万元左右, 照此推算, 谢亚龙和南勇所获刑期将与杨一民、张建强相当。

此外, 前足协裁委会主任李冬生除了受贿罪外, 还被指控犯有贪污罪, 这也是反赌案开始庭审以来第一次出现这个罪名的指控, 对此方正宇表示: “贪污罪就是指利用职务上的便利侵吞、盗窃、骗取公共财

物的行为。一般的处罚也是金额在10万元以上的, 处以5年以上的判罚。而他本身还有受贿罪的指控, 如果两项罪名成立, 数罪并罚, 他的刑期可能会是这次系列庭审中最长的一个。”

至于申思、祁宏等前国脚, 本身属于非国家工作人员, 受贿性质与身为国家工作人员的南勇、谢亚龙等人不同。方正宇称如果他们受贿金额超过10万, 将至少面临5年的刑期, 而此前普遍有媒体预测, 申思等球员的刑期可能为7年左右。

相关链接

在2011年12月的庭审中, 杨一民被指控以国家工作人员身份受贿125.49万元, 犯受贿罪被判10年6个月有期徒刑; 原足协裁判委员会主任张建强被指控以国家工作人员身份犯受贿罪, 涉案金额273万元, 被判处有期徒刑12年, 罚金25万。

此外, 山东名将冷波涉案25万元被判处有期徒刑3年; 前鲁能队长邢锐涉案33万元被判处有期徒刑3年; 前绿城球员胡明华35万元被判处有期徒刑3年; 前绿城球员沈刘曦涉案32万元(收67万, 给胡35万)被判处有期徒刑5年。

艾伦开口, 一句一条新闻。不过, 都是些会给他惹麻烦的新闻。

周一凌晨, 进入职业生涯第一年便闯入世锦赛正赛的中国小将曹宇鹏在第一轮中以10比6击败世界排名第八的艾伦。赛后心情欠佳的艾伦指责曹宇鹏在5比4领先的第10局, 出现连续击球后, 并没有向裁判主动提出。“而现在口袋里塞满钱, 办起多个排名赛的中国显然是国际台联的衣食父母, 而来自中国的选手也成为所有裁判偏袒的对象。”这样的言论, 很快在英国媒体中流传开来, 并引起广泛议论。

曹宇鹏究竟有没有犯规, 又有谁知情不报? 来自业内专家的解答是: “其实打桌球的时候, 球员每一次出杆自己的手感都非常明显, 如果出现连击应该不会感觉不到。”曹宇鹏赛后对艾伦的指责予以否认, 他表示自己当时全神贯注投入比赛不太记得发生了什么: “当然像世锦赛这样的比赛, 如果当时你全身心的关注度都在球桌上, 也可能出现

场上技不如人 场下口无遮拦

被曹宇鹏淘汰的艾伦处境不妙

忘乎所以的境界。”

艾伦在整场比赛中都处于落后追分的状况, 而曹宇鹏的球技让几乎所有专业人士和球迷折服。世界台联主席赫恩对艾伦的言行予以指责。“球员们有责任管住自己的嘴巴, 别让舌头走在脑子前边。他把比赛变成了一个争议性事件, 而且艾伦已经不止一次公开说一些他不应该说的话, 我对他无话可说。”据悉台联已经介入调查, 一旦艾伦攻击中国球手的言论成立, 他可能面临罚款甚至禁赛的处罚。

昨天艾伦还是收获了一张1000英镑的罚单, 那是为他2月底在中国海口世界公开赛上的口无遮拦埋单。当时他用诸如“赛场味道如死猫死狗, 赛场气氛如马戏团”等言论来攻击赛事组委会。表达观点没有错, 如何表达却是一门艺术。作为公众人物, 你必须具备相对的情商。艾伦的攻击下, 曹宇鹏的媒体曝光率甚至多过了丁俊晖。而所有人观看录像后都承认: 犯规存疑, 但这个年轻人的能力非同一般——曹宇鹏红了! 本报记者 华心怡



傅家俊陷入沉思中

图 CFP

中国五人军团先折一员大将 傅家俊溃败首轮出局

本报讯 (记者 华心怡) 斯诺克世锦赛中国五人军团先折一员大将。北京时间今天凌晨正赛首轮继续在克鲁斯堡进行, 本赛季持续低迷的傅家俊以总分3比10不敌史蒂文斯, 无缘十六强。

傅家俊仍旧没能找到回到获胜频道的轨道。本赛季, 他的最好成绩仅仅是英锦赛八强, 其余各站不是被挡在正赛门外, 就是止步正赛首轮。虽然在世锦赛资格赛大胜对手晋级, 但来到正赛立即还原其颓弱本色。在与史蒂文斯的首轮第一阶段比赛中, 傅家俊前八局以0比8落后, 直到第9局他才打出一杆51分扳回一城, 避免了颗粒无收的尴尬。不过

此后傅家俊也没能向对手施加更多压力, 最终以3比10的总比分落败。赛后傅家俊承认这不是一个留下美好回忆的赛季: “我需要去度假, 不去想这个赛季时时困扰我的状态问题。然后我需要找到解决的方法, 我想念胜利的感觉。”

在其他几场比赛中, 艾伯顿与奥沙利文的比赛因为双方截然相反的风格而广受关注。结果技高一筹的奥沙利文成功控制比赛节奏以7比2领先第一阶段的比赛。前世锦赛冠军墨菲继中国公开赛首轮出局后, 再度爆冷以8比10不敌首度参加世锦赛的琼斯。

收视指南

上视五星体育频道今天17时将转播斯诺克世锦赛第一轮丁俊晖与瑞恩·戴比赛实况, 21时30分将转播奥沙利文与艾伯顿比赛实况。

央视五套今天20时将转播中国女篮与古巴女篮热身赛实况。